

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 195 (2912)

СУББОТА, 1 октября 1966 года

Цена 2 коп.

ВНИМАНИЕ: пуск!

Основные работы — на реакторном блоке

На установке каталитического крекинга нефтеперерабатывающего завода трудовой накал достиг своего высшего напряжения. Бригады монтажников и строителей соревнуются между собой за

быстрейшую сдачу объектов установки. Как нам сообщили по телефону, уже стоит на сушке реакторный блок. Через два дня сушка реактора будет завершена.

Полностью сдана эксплуатационникам воздушная компрессорная. Заработали и топливные насосы. Вся топливная схема сейчас находится под давлением. На днях эксплуатационники уже приступят на установку топливо.

Но у монтажников и строителей впереди еще много дел. Основные работы сейчас ведутся на реакторном блоке.



На строительной площадке каталитического крекинга НПЗ в числе лучших монтажников АМУ-2 упоминается имя простого скромного парня Леонида Рябчевского. Сейчас он вместе со своей бригадой готовит к сдаче пусковые объекты 1А—1М.

На снимке: Л. Рябчевский.

Фото А. ХАМЗИНА.

Вместо шести — пять

С 3 октября коллектив Майского механического завода, как и все предприятия строительства, переходит на пятидневную рабочую неделю. Руководство завода совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской

организациями разработало ряд мероприятий. Продумана организация отдыха рабочих, разработан график планово-предупредительного ремонта станочного парка и других механизмов. Ремонтные бригады, которые

вынуждены проводить ремонтные работы в субботние и воскресные дни, будут отдыхать по скользящему графику.

Решение о введении пятидневной недели горячо поддержано всем коллективом завода. На

СОБЫТИЯ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

- МИТИНГ В ГАВАНЕ • ОТПОР АГРЕССОРАМ
- ФЕЛЛАХИ ПОЛУЧАЮТ ЗЕМЛЮ

ПРОТЕСТ АМЕРИКАНСКИХ НЕГРОВ

НЬЮ-ЙОРК. Продолжают бурить негритянские районы Сан-Франциско. Тысячи негров выходят на улицы, чтобы выразить свой протест против варварской расовой дискриминации в отношении цветного населения городов. Поводом для этих выступлений послужило убийство белым полицейским негритянского юноши, обвиненного в «неповиновении».

ПРАЗДНИК КУБИНСКОГО НАРОДА

ГАВАНА. Кубинский народ торжественно отметил шестилетие Комитетов защиты революции — самой массовой революционной организации страны. Созданные в грозные дни осени 1960 года, когда внутренняя контрреволюция при поддержке извне пыталась «заставить» народ свернуть с революционного пути, эти Комитеты сыграли важную роль в подавлении классового врага. Сейчас в Комитеты защиты революции входит более четверти всего населения страны. Они выступают как верные помощники, верные проводники идей Коммунистической партии и Революционного правительства.

На праздничном митинге с речью выступил первый секретарь ЦК КП Кубы, премьер-министр Фидель Кастро. (ТАСС).

УНИЧТОЖИТЬ

ОСТАТКИ ФЕОДАЛИЗМА КАИР. Принято решение о явлении запрета на имущество еще четырех крупных землевладельцев. Правительство ОАР проводит политику пресечения деятельности реак-

ционных элементов среди крупных феодалов. За последние месяцы власти конфисковали земельные излишки нескольких десятков феодалов. Производится распределение земель среди нуждающегося крестьянства.

ПОТЕРИ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ВОЙСК

ХАНОЙ. Подразделения Армии освобождения Южного Вьетнама 10 сентября нанесли ряд успешных ударов южновьетнамским войскам, расположенным в районе города Сонха провинции Куангтай. К северу от города патриоты уничтожили роту регулярных маринеточных войск, взвод «гражданской охраны» и подразделение полиции. Они подорвали там же несколько казарм и укреплений, в результате чего гарнизон противника понес тяжелые потери.

Другое подразделение Армии освобождения атаковало позиции южновьетнамской армии вокруг «стратегической деревни» Сонзианг и разбило роту «гражданской охраны».

Бесчинства карателей

ПОГОТА. В районе Парасо (Колумбия) солдаты подвергли изгнанным двоям крестьян. Каратели сначала подожгли своим жертвам ступни ног, затем киплящим обварили им руки.

Об этом случае сообщила газета «Эспасмо», чьи корреспонденты побывали в зоне действий правительственных войск против партизан.

ЖЕРТВЫ НАВОДНЕНИЯ

ЛОНДОН. 200 человек погибло в Лаосе во время наводнения, вызванного разливом реки Меконг, передает корреспондент агентства Рейтер из Вьентьяна. Уничтожено 20 процентов урожая риса. Местные специалисты неслили общий ущерб, причиненный урожаем, в 1 080 000 долларов. (ТАСС)

КРОВАВАЯ «ОШИБКА»

НЬЮ-ЙОРК. Американские самолеты «по ошибке» разбомбили еще одну южновьетнамскую деревню. Убито 28 человек и 17 ранено. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в результате налета разрушено 100 домов. Это уже не первая «ошибка» американских воздушных пиратов, бомбардирующих деревни и уничтожающих дома и посевы южновьетнамских крестьян. (ТАСС)

В НОМЕРЕ:

* ПУСК НАЧАЛСЯ!

* ДОБРОМУ НАЧАЛУ — ШИРОКАЯ ДОРОГА.

* К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

* ПРОГНОЗ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ.

В К Л А Д РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В августе рационализаторы цеха № 1/3 завода полукочевания внесли восемь предложений, направленных на улучшение производства и облегчение труда рабочих.

Вот одно из этих предложений — «Перестройка ноляных конвейеров на объектах 10-23». Внедрение его дало возможность ускорить подачу концентрата в связи с тем, что транспортеры стали устойчивыми, не сходят с рабочего положения, как это было раньше. В конвейерах убрали ролики и уплотнения. Теперь рабочему не нужно тратить время на их очистку. Труд рабочего не только облегчен, он стал безопасным.

Реконструкцией транспортера руководил опытный мастер бригадир ремонтников Николай Дмитриевич Зотов.

предприятию идет подготовка к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Сейчас комиссия, состоящая из инженеров и экономистов, изучает все вопросы, связанные с переходом, и вырабатывает конкретные рекомендации.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

ХАНОЙ. Здесь подписано соглашение о предоставлении правительством Чехословацкой Социалистической Республики экономической и технической помощи Демократической Республике Вьетнам, сообщает агентство ВИА.

СЧЕТ РАСТЕТ

ХАНОЙ. Вооруженные силы вьетнамской Народной армии сбили еще два американских самолета, сообщает агентство ВИА.

Таким образом, общее число американских самолетов, сбитых над территорией Демократической Республики Вьетнам, достигло 1468. (ТАСС)

КАРАТЕЛИ НЕСУТ ПОТЕРИ

ХАНОЙ. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама атаковали 17 сентября важную базу снабжения армии США в провинции Зиадхен. В тот же день южновьетнамские патриоты нанесли удар по скопленному маринеточных войск близ военно-воздушной базы Сонхат.

ПОДЗЕМНЫЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ В США

ВАШИНГТОН. Комиссия по атомной энергии США сообщила, что на полгоне в штате Невада произведен подземный ядерный взрыв. Это 30-й по счету взрыв такого рода, объявленный в этом году. (ТАСС)

двести и одна услуга

КУРСК. Дом быта — четырехэтажное здание из стекла и бетона — вырос в центре Курска. К двести услугам обычных услуг, которые предлагают преискусные городских предприятий бытового обслуживания, здесь прибавился еще один — помощь в музыкальной подготовке.

За последние три года в области открыто более пятисот предприятий быта. В селах развернулось строительство сельских бригадных пунктов бытового обслуживания, большинство которых возводятся на средства колхозов.

Чтобы дольше служили

СТАВРОПОЛЬ. В крупных хозяйствах, имеющих сто и более тракторов, целесообразно строить собственные ремонтные мастерские — к такой выводу пришли участники закончившейся семинара по вопросам организации ремонта машинно-тракторного парка в хозяйствах РСФСР с участием представителей всех союзных республик.

Не случайно такой объект создан на Ставрополье. Здесь в двух крупных зерносовхозах — «Грачевском» и «Ставропольском» — впервые заложен опыт максимальной (на уровне конца пятилетия) насыщенности хозяйства техникой. (ТАСС)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПАТРИОТЫ РОССИИ. ЗА ВАМИ СЛОВО

По желанию общественности Центральный совет Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры учредил фонд охраны памятников. Фонд создается из добровольных взносов граждан и общественных организаций.

Все, кто хочет внести свою лепту в это благородное дело, могут послать деньги на счет № 70070 «Фонда охраны памятников истории и культуры» в операционном управлении Московской городской конторы Госбанка СССР (Москва, улица Неглинная, 12).

ЭЛЕКТРОННЫЙ НОРМИРОВЩИК

Таллинский проектно-технологический и научно-исследовательский институт министерства электротехнической промышленности разработал конструкцию специализированной технологической электронно-вычислительной машины СТЭМ. Она представляет исчерпывающие данные, определяющие сменные, месячные задания крупному механическому цеху.

СТЭМ легко справляется с любыми обрабатываемыми материалами, со сложными, комбинированными операциями. Информация машины предельно точна и не требует повторной проверки.

РЕЗЕРВЫ ПЯТИЛЕТКИ ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Экономическая реформа уже дает нашему народному хозяйству свои первые плоды. Она вызвала новое отношение к труду, повысила личную ответственность и заинтересованность каждого человека.

Экономические эксперименты, поиски по улучшению качества строительно-монтажных работ ведутся в СМУ-6. В начале этого года отделом предложено для улучшения качества строительно-монтажных работ повысить материальную заинтересованность рабочих-строителей путем внедрения новой системы премирования за выполнение ак-

кордно - премиального задания в зависимости от качества выполненной работы.

Руководство СМУ и постановочный комитет профсоюза поддержали такое предложение, и уже во второй квартал текущего года приказом был установлен повышенный размер премии при улучшении качества работы.

Если раньше размер премии устанавливался в зависимо-

сти от сокращения срока выполнения аккордно - премиального задания в размере 0,5 процента суммы заработка по заданию, то теперь установлен следующий размер премии: при выполнении задания с оценкой «удовлетворительно» премия составит 0,5 процента суммы заработка, при выполнении с оценкой «хорошо» — 0,75 процента, а с оценкой «отлично» — 1 процент суммы заработка по заданию.

После проведения разъяснительных бесед с рабочими непосредственно на строящихся объектах некоторые мастера и прорабы правильно оценили реальную возможность повышения качества строительно-монтажных работ и выдали бригадам аккордно - премиальные задания с новым расчетом премии.

Так, на пусковом объекте ГК-3 АНПЗ прораб Логинев Ю. М. такое задание выдал бригаде каменщиков, где бригадиром тов. Юдинцев. Прораб Бояркин А. А. выдал задание бригаде маляров бри-

гадыра тов. Калужской на объекте Л-24/300.

Но, как говорится, первый блин был комом. Задание бригады не выполнили, так как их не обеспечили своевременно материалом и фронтном работ. Первая попытка хорошего начинания не удалась. Только в августе снова взялись за это.

В августе аккордно - премиальные задания были выданы на четырех объектах: ТЭЦ № 1, 217/1, 70/14 и 70/15.

На этот раз задания были выполнены полностью. Бригада тов. Шивкова выполнила свое задание по объекту ТЭЦ-1 с оценкой «удовлетворительно» и получила премию в сумме 404 рублей. Здесь сказывалась старая привычка: в целях выполнения задания в срок и увеличения заработка недооценивать качество работ, увеличивая количество. При выполнении этого задания с оценкой «отлично» бригада получила бы премию в сумме 808 рублей.

По объектам 217/1, 70/14 и

70/15 бригада тов. Демиденко выполнила задание с оценкой «хорошо».

Таковы первые результаты внедрения новой системы премирования с учетом качества выполненной работы.

В сентябре аккордно - премиальными заданиями с премированием по новой системе охвачена почти половина рабочих. Задания, в основном, выданы на пусковые объекты АНПЗ и на срочные работы, сдерживающие монтажников. Выполнение этих заданий оценивается с повышенным качеством. Уже сейчас с уверенностью можно сказать, что и рабочие и ИТР поняли смысл нового материального стимула и убедились в его выгоде.

Доброму началу прокладывается широкая дорога на всех объектах, во всех бригадах.

В. ВЕРЧЕНКО,
начальник планового отдела СМУ-6.

А. ШТАНЬКО,
начальник ОТЗ СМУ-6.

ЧТО НАС БЕСПОКОИТ... ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На заводе железобетонных изделий № 1 состоялось партийное собрание. На него пришли не только коммунисты, но и беспартийные. Ведь в повестку дня был включен вопрос, который одинаково волновал всех. Обсуждался вопрос о переводе нашего предприятия на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. Строители Ангарска осуществляют этот переход с 3 октября.

В результате перехода на пятидневку соответственно увеличиваются и дневные задания на 15—17 процентов. Однако богатая оснащенность нашего предприятия механизмами, оборудованием, хорошее состояние рабочих площадок и полигонов при существующей организации труда позволяют своевременно выполнять государственный план. Удовлетворяет потребности цехов количество опалубки. Но нас, работников завода, серьезно беспокоит сложившееся положение с арматурой.

Производственная мощность арматурного цеха не обеспечивает потребность в арматуре формовочной. Уже давно прошли все сроки сдачи нового арматурного помещения. Но строители из СМУ-9 мало беспокоятся о вводе этого важного объекта в строй действующих. Такое положение в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю серьезно беспокоит коллектив. Вызывает беспокойство и доставка бетона с ЖБИ-3. Нередки у нас на заводе случаи простоя в цехах именно из-за несвоевременного поступления бетона.

На заводе ЖБИ-3 есть свои «правила» доставки бетона. Поступление бетона часто срывается в дни получения зарплаты шоферами, в дни футбола и хоккея.

Отсюда и возникает необходимость в разработке точного графика доставки арматуры и опалубки в цехи и подачи бетона на площадки и полигоны. А если учитывать, что переход на пятидневную рабочую неделю осуществляется одновременно с подготовкой к зиме, то это неизбежно приводит к дополнительным трудностям.

Вот здесь стоят большие задачи перед администрацией и партийной организацией завода. Ведь работу надо организовать так, чтобы значительно увеличить производительность труда каждого рабочего в

отдельности. Для увеличения норм выработки, конечно, одного энтузиазма мало.

Необходимо создать нормальные условия труда, запас сырья и материалов, вскрыть резервы производства. Все эти вопросы и стали предметом серьезного разговора на открытом партийном собрании. Много деловых и ценных предложений было высказано участниками собрания. Отдельные шаги в подготовке к переходу на пятидневку на нашем заводе уже сделаны.

Администрация и партийная организация ЖБИ-1 еще задолго до собрания позаботились о разрешении проблемы доставки рабочих и служащих на работу. Были составлены графики и маршруты движения транспорта. Это позволило, например, без изменения, по скользящему графику работать цехам минеральной ваты и тепловому. Для рабочих этих цехов выделяется отдельный автобус.

Перевод на работу по скользящему графику группы слесарей по обслуживанию механизмов и оборудования позволит за два выходных дня произвести соответствующий ремонт техники. Тем самым отпадает необходимость остановки кранов и оборудования на ремонт в рабочие дни.

Стоит подумать о создании нескольких ремонтных групп, которые бы трудились по такому графику. Это, несомненно, принесет большую пользу для производства.

На собрании говорили о том, что в связи с переходом на пятидневку необходимо изменить распорядок работы заводской столовой. Ведь обеденный перерыв сократится на полчаса. Одновременно с этим надо увеличить количество мест в столовой. Только из-за нежелания проводить обеденный перерыв в очереди многие не ходят в столовую, обходят на своих рабочих местах. Завкому завода предстоит провести большую работу по организации культурного отдыха трудящихся. Ведь в рабочих, ИТР, служащих появляется много свободного времени. А его надо использовать разумно и целенаправленно.

Все это нельзя сбрасывать со счетов: ведь хороший отдых качественно влияет на повышение производительности труда.

А. ЖИЖИКОВ,
мастер ЖБИ-1.

В ОТ УЖЕ месяц в Ангарске продолжается подписка на газеты и журналы на 1967 год. Сейчас уже можно поздравить некоторых итоги хода подписки. За первую половину сентября ангарчане выписали 117 тысяч газет и журналов. Организовано идет подписка на периодические издания на нефтехимическом комбинате. Партийный комитет, первичные партийные организации уделяют этому большое внимание. Мелкохо проходит подписка и в таких организациях, как завод керамических изделий, электромеханический, цементный заводы и других. Однако следует заметить, что не все партийные организации уделяют необходимое внимание проведению подписки. Особенно плохо дело обстоит с подпиской на партийные и специальные издания. Подписку на эти газеты и журналы многие партийные организации несли на самотек.

Вот, к примеру, первичная партийная организация ВЭМ-1. Секретарь партбюро тов. Перелеша, видимо, не считает подписку партийным делом. Работники ВЭМ-1 выписали всего 14 экземпляров «Правды», 1 экземпляр «Экономической газеты», 9 — «Восточно-Сибирской правды», 3 — «Советской молодежи», 1 — «Агитатора», 2 — «Коммуниста»,

1 — «Партийной жизни», 1 — «Политического самообразования».

Не лучше дело обстоит с подпиской на партийные и специальные журналы и газеты на швейной фабрике (секретарь партийного бюро Л. И. Начарова). Здесь тоже выписано по одному — два эк-

земпляра журналов «Коммунист», «Политическое самообразование» и т. д.

Хуже того, отдельные партийные организации, такие как АМУ-2, авторемонтный завод, КБО-1, мебельная фабрика, орс-

ПОДПИСКА НА САМОТЕКЕ

земпляра журналов «Коммунист», «Политическое самообразование», «Блокнот агитатора». Секретарь партбюро тов. Начарова только обещает наладить дело с подпиской, но дальше этого не идет.

Совершенно плохо обстоит дело с подпиской также в таких партийных организациях, как городская автобаза, ТЭЦ-1, ТЭЦ ИФЗ, хлебокомбинат, АМУ-1, лесоперерабатывающая база, научно-исследовательский институт типичны и профзаболеваний. К сожалению, список партийных организаций можно продолжить и дальше. Можно назвать еще

СМУ-2, СМУ-9, ЖБИ-5, совсем не приступили к подписке. Здесь до сих пор нет актиа общественных распространителей. А ведь время идет. Подписка на 1967 год заканчивается в нынешнем году — 25 ноября. Осталось менее двух месяцев.

Партийным организациям города, комсомольским организациям следует не забывать, что подписка — политическая кампания. Она является неразрывной частью партийной работы. Пускать важное политическое мероприятие на самотек нельзя.

А. БАЙКАЛОВ.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА



Советские люди одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство». Миллиция Ленинграда совместно с общественностью города принимает энергичные меры к усилению борьбы с хулиганами, пьяницами, туне-

ядцами, носителями чуждых нам нравов.

На снимке: инструкторы наряда перед выездом на патрулирование.

Фото В. Рубацкого.

Фотохроника ТАСС.

ЛИСТКИ КАЛЕНДАРЯ

Все прогрессивное человечество отмечает в этом году 800 лет со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели. Его всемирно известная поэма «Витязь в тигровой шкуре» проникнута идеями патриотизма, дружбы, возвышенной любви, отличается исключительными художественными достоинствами, богатством языка, изысканным стилем.

Фотохроника ТАСС.



В МИРЕ прекрасного

Так называется настольный календарь, который ежегодно выпускает издательство политической литературы. Множество репродукций картин советских, русских и зарубежных художников, иллюстрированные заметки о выдающихся явлениях театра, музыки и кино, богатый справочный материал составляют это интересное и полезное издание. В календаре стали постоянными такие рубрики, как «Памятные даты», «Шеллеры Эрмитажа», «Театр революции», «Советскому прочтеть», «Советская архитектура», «Знаете ли вы?» и другие.

На прилавках книжных магазинов календарь «В мире прекрасного» на юбилейный 1967 год уже появился. Он составлен при научной консультации народного художника СССР Сергея Коненкова, писателя Льва Никулина и композитора Тихона Хренникова. На его страницах вы найдете рассказы о художнике Энгере и композиторе Брамсе, о портрете царицы Нерфертити и плакатах Николая Акимовича; стихи Н. Асеева, множество репродукций картин Рембрандта и Гойи, С. Герасимова и М. Сарьяна.

Календарь поможет рабочему и школьнику, студенту и служащему ежедневно совершать небольшие путешествия в огромный мир прекрасного.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ

Домоуправление № 4 нефтехимического комбината в 58-м квартале организует для детей кружок фигурного катания. Руководить им будут опытные специалисты. Начало занятий 3 октября. (288)

Трест Ангарскгаз доводит до сведения абонентов, что с 1 октября 1966 года газ будет доставляться в одну смену — с 8 до 17 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье. (284)

ДРОЖАТ стекла, на полках гремит посуда, пол колеблется под ногами, пошатываются стены... Землетрясение! В Душанбе только за один год чуткие приборы улавливают до трех тысяч толчков. Но большинство из них слабые. Ощутимые землетрясения происходят значительно реже — десять — двадцать за один год, разрушительные — раз в десятилетия или в сотни лет. Можно ли предсказать сильные землетрясения, заранее определять районы, где они могут возникнуть? После серии таджикских подземных толчков в печати не раз упоминалось о животных, которые начинают волноваться перед землетрясением, и о некоторых других явлениях, предшествующих стихийному бедствию. Но эти факты очень отрывочны и не дают возможности научно обосновать прогнозы землетрясений. Где же выход? Его поисками уже несколько лет занят научный сотрудник Института сейсмостойкого строительства и сейсмологии Академии наук Таджикистана Юсуфули Мамадалиев.

В каждом классе явлений природы есть свои закономерности. Проявляются они и при землетрясениях. Мамадалиев решил в деталях изучить землетрясения небольшого района, а не географической зоны, как это принято было в науке. При этом главное внимание он уделит исследованию слабых землетрясений, едва регистрируемых даже чуткими приборами. Характерно, что эти чуть заметные колебания почвы, отражающие изменения в недрах земной коры, многие сейсмологи не удостоивали своим вниманием.

Первые выводы были сделаны в 1963 году при классификации 1700 землетрясений Гиссаро-Джиргаталяского района Таджикистана. Ученый предположил, что сейсмический режим не постоянен, а меняется во времени. Это противоречило мнению ряда специалистов о повторяемости землетрясений в равные периоды времени.

ВОЗМОЖЕН ЛИ ПРОГНОЗ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЙ?

ПЕРЕДОВАЯ НАУКИ

Представим себе туго натянутую струну. Еще одно маленькое усилие — и струна лопнет. В какой-то степени накопление слабых землетрясений в районе эпицентра и приводит к предельному «натяжению струны». Это — лишь общая гипотеза, к которой шел молодой исследователь с 1958 года. Он изучил 10,000 землетрясений в Таджикистане: сама природа помогла вести эксперимент.

Первый самостоятельный шаг в сейсмологии привел Мамадалиева к решению новой задачи. Теперь исследуется маленький локальный район радиусом всего 30 километров от эпицентра сильного землетрясения.

Мамадалиев считает, что если вычислить сроки повторяемости землетрясений определенной зоны, знать, когда было в данном месте подобное землетрясение, то можно предсказать год очередного сильного подземного толчка в этом же районе.

У сейсмологов есть термин: угол наклона графика повторяемости землетрясений. Он характеризует отклонения от нормы состояния земной коры перед землетрясением. Ученый доказал, что перед сильным землетрясением этот график меняется. И вот почему. Слабые землетрясения или вовсе затухают по мере приближения к сильному, или появляются всего один—два ощутимых толчка. Конечно, речь идет о землетрясениях, которые регистрируются приборами.

Все эти процессы, возникающие в глубинах Земли, и отражаются графиком повторяемости землетрясе-

ний. Но, к сожалению, такой график можно составить намного позже, чем хотелось бы. Обработка данных, полученных на сейсмических станциях, продолжается долгие месяцы и даже годы.

В каждом научном исследовании обязательно есть логический вывод. Юсуфули Мамадалиев доказал: можно предсказывать сильные землетрясения при одном условии. Сразу же с помощью вычислительных машин надо обработать данные сейсмических станций, тогда будет известен угол наклона графика повторяемости землетрясений в каждый данный момент.

Сейсмологи Средней Азии заинтересовались работами Мамадалиева. В июне этого года его пригласили в Ташкент, где «судьей» правды или ошибок ученого стала стихия. Со своим сообщением он выступил в Институте геологии и геофизики Академии наук Узбекистана.

Евдокия Бутовская, заведующая отделом геофизики Института геологии и геофизики, считает, что работа Мамадалиева открывает перспективы прогноза землетрясений. Туркменские сейсмологи также высоко оценили методику изучения землетрясений и результаты, достигнутые таджикским сейсмологом.

Если на помощь сейсмическим станциям придет быстродействующая электронно-вычислительная машина, то практически за два-три дня можно будет реально предсказать сильное землетрясение в данном конкретном районе и указать примерное место его будущего эпицентра.

Ефим ШАГАЛОВ. (АПН)

ФУТБОЛ

ИГРЫ В ОКТЯБРЕ

2 октября: «Авангард» — «Шахтер», «Рыбак» — «Металлург», «Забайкалец» — «Амур», «Ангара» — «Цементник», «Локомотив» — «Труд», «Селенга» — «Торпедо» 3 октября: «Океан» — «Прогресс», 4 октября: «Старт» — «Иртыш», 8 октября: «Амур» — «Рыбак», «Забайкалец» — «Авангард», «Селенга» — «Океан», «Ангара» — «Торпедо», «Старт» — «Цементник», «Локомотив» — «Иртыш», 12 октября: «Амур» — «Авангард», «Забайкалец» — «Океан», «Селенга» — «Рыбак», «Металлург» — «Старт», «Шахтер» — «Ангара», «Прогресс» — «Локомотив», «Торпедо» — «Труд», «Иртыш» — «Цементник», 16 октября: «Металлург» — «Локомотив», «Шахтер» — «Старт», «Прогресс» — «Ангара», «Цементник» — «Торпедо», «Труд» — «Иртыш».

ПЕРВЫЙ ГОЛ НА КУБОК ГАЗЕТЫ

Александр Демкин устремился по краю, обограв одного защитника гостей и навесил мяч на штрафную площадку. Набегавший Вячеслав Потапов точно пробил головой в угол ворот. Гол! Это случилось на второй минуте встречи по футболу на кубок газеты «Знамя коммунизма» между командами «Вымпел» — ВЭМ.

С этой минуты и до конца встречи преимущество «Вымпела» было беспспорным. Об этом свидетельствует и счет стадиона «Ермак» и матча 8:0. Уверенно обыграли футболисты НФЗ призера первой группы спортсменов «Турбины»

— 5:1, «Сибиряк» одержал победу над чемпионом города по второй группе «Факелом» — 3:0.

Юношам, «Старта-1» за невязку на одну засчитано поражение, и борьбу за почетный приз продолжат футболисты «Энергетика». Из десяти участников осталось шесть, которые будут бороться за право выхода в финал. 30 сентября на стадионе «Ермак» встретились «Энергетик» — «Ермак», а на Старице померялись силами «Сибиряк» — «Старт-2».

Полуфинальные игры состоятся 3 октября на стадионах «Ермак» и матча «Сибиряк». Начало игр в 16 часов 30 минут. М. СОЛЯНКИН, внештатный корреспондент.

П ОЧТИ в каждом номере нашей газеты печатаются материалы о борьбе за чистоту городских улиц и кварталов. В связи с этим хочется сказать о «семечковой лихорадке». Как завязать курильщика не может и час прожить без папиросы, так и любители похлестать не могут обойтись без семечек.

Сразу оговорюсь: запретить употреблять семечки никто не может. Это дело вкуса и привычки. Но надо же звать меру. Ведь некоторые шлепают дома и на улице, в магазинах и кинотеатрах. Зная вкус этих некоторых, «пропавших» уже с я часом утра спешат на трамвайные остановки, к расположенным нефтехимического «всплывающему», которым они занимаются. Это не фреда «нико» больше пролам, тем лучше! заслонили все. И их не интересует, что любители семечек по площади оставляют следы. Для них понятие о красоте города, сохранении и поддержании порядка в нем не су-

„СЕМЕЧКОВАЯ ЛИХОРАДКА“

ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

поставляет. Места их торговли всегда полны швабры. Те, кто не зарисился этой эпидемией, совершенно равнодушно проходит мимо. Не принимают никаких мер в то, кто непосредственно отвечает за чистоту в городе.

Использовать городского Совета депутатов трудящихся еще в начале аста приезд постановления о наложении штрафа на нарушителей городского порядка. И по почему не штрафуют людей, пропавших элементарную культуру поведения на улицах и в общественных местах?

А. ГРАФОВ, внештатный корреспондент.

Редактор В. КУЗЬМИН.



«АНГАРА» — Альпийская баллада. 16.30, 18.30, 20.30.

«ПИОНЕР» — Мальчик Черный, Бетман и Яблоко. 10. Путь стелющийся в базисом. 11.45, 13.30, 15.15, 17. 18.40, 20.20, 22. Мальчик залез на Пески России. 16, 19. Девчата 17.10, 20.10, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Старичи на уборке хлеба. 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Три времени года. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.10. Зал «Восход» — Музыкалыты одного поля. 10.30, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕС» — Сегодня — новый аттракцион. 10.11.55, 13.30, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Три времени года».

«ПОВЕДА» — Аршин Мал.Анаи. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.15. Для детей в верхнем фойе — Джульбарс. 15.

«МИР» — По тонкому льду. 10, 13, 15, 19, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Война и мир» (2 серия).

П ОГОДА С 1 по 3 октября небольшая переменная облачность без осадков, утром туман. В первой половине срока ночью температура от -2 до +3, днем 12—17 градусов тепла, во второй половине срока ночью от 0 до 5, днем 16—20 градусов тепла.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 октября, СУББОТА
18.00 — Для чемпионов. «Мой папа — чемпион». Фильм Кировской студии телевидения.
18.10 — Показывают юные кинолюбители.
18.25 — «Среди детских улыбок». Фильм концерт Сахалинского телевидения.
18.45 — Иные киножурналы.
19.05 — Приговор обжалован не может. Документальный фильм.
19.25 — Для молодежи «Только песню не забуду...»
19.45 — Кинокомедия «Любовь и лиризм».
21.10 — Эстрадный концерт.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ДОК № 2 пос. Майска срочно — разнорабочих на постройку лесосоюза. Оплата труда аккордно-премиальная. (274)

Школа - интернат № 2 — кухонных работниц, уборщиц. Заработная плата 42 рубля 50 копеек. (256)